



中華民國中醫師公會全國聯合會
Taiwan Chinese Medical Association

〈會務快訊〉 -- 2021/11/07

中醫全聯會 長照記者會



[《工商時報》因應長照需求 中醫師到你家！](#)

[《中時》中醫納長照醫療 改善高齡者生活品質及照顧開銷](#)

[《翻報》因應長照需求 中醫師到你家！](#)

[《工商》高齡社會醫療需求增 柯富揚籲中醫長照居家系統整合](#)

[《中央社》中醫長照居家醫療 線上地圖、專線助媒合服務](#)

[《自由》中醫加入長照行列 主動出診到宅服務量增](#)

[《聯合元氣網》長者不方便出門就醫？ 中醫推到府把脈、針灸](#)

[Yahoo 收錄《中央社》中醫長照居家醫療 線上地圖、專線助媒合服務](#)

[Yahoo 收錄《中央社》柯富揚：中醫藥可有效舒緩各類疾病負面因子](#)

[《鏡週刊》長輩看病免出門 中醫納長照「1 招到府把脈、針灸」便民網站快收藏](#)

[Yahoo 收錄《鏡週刊》長輩看病免出門 中醫納長照「1 招到府把脈、針灸」便民網站快收藏](#)

[《聯合新聞網》中醫長照居家醫療 線上地圖、專線助媒合服務](#)

[《人權協會》人權焦點 - 長期照顧 中醫長照居家醫療 - 中醫師到您家](#)

[HiNet 收錄：《中央社》中醫長照居家醫療 線上地圖、專線助媒合服務](#)

[《中時健康網》一通電話中醫師到你家 提供在宅醫療針灸、把脈](#)

[《醒報》長者醫療三困擾 中醫師到家照護](#)

[《蘋果新聞網》台灣將邁入超高齡社會！長照需求逐年增 中醫推出醫師到你家](#)

[《中華新聞雲》中醫納入長照 到府針灸推拿](#)

[《台灣大紀元》長照需求增 中醫推到府診察](#)

[《金展新聞網》中醫長照居家醫療 - 中醫師到您家解決民眾不便的困擾](#)



中華民國中醫師公會全國聯合會新聞稿

發稿日期：民國 110 年 11 月 5 日星期五

發稿單位：公共關係室

連絡電話：0920-883738 蔡三郎秘書長

(02)2959-4939 宋組長

中醫長照居家醫療—中醫師到您家

【時間】110/11/7 (日) 11:00-12:10 記者會

【地點】西門紅樓二樓劇場 (臺北市萬華區成都路10號)

【記者會主持人】蔡三郎 秘書長

【程序表】

時間		活動程序	主講
11:00~11:10	10分	開場/活動引言	中華民國中醫師公會全國聯合會柯富揚理事長
11:10~11:20	10分	活動緣起說明	活動召集人/陳博淵
11:20~11:50	30分	各區成果發表(台北、北、中、南、高屏、東區)	各區報告人
11:50~11:55	5分	媒體宣傳讓醫療更加物盡其用	77 老大(名人分享)
11:55~12:10	10分	Q&A	自由採訪
12:10		散會	

一、人口老化所帶來的醫療衝擊：

(一)龐大醫療支出

我國高齡者門診醫療使用年平均就診次數為26.7次，又該就診族群37.2%會開立一種以上之慢性用藥 (平均4.59種慢性病用藥)，其中使用五種以上之多重用藥比例高達41.59%，而8.39%之個案更使用多達十種以上之藥物，該年度之醫療費用部分，該族群佔當年度之35.16%，其中門診部分為31.09%、急診為33.06%。

(二)不當用藥問題

一般高齡人口是各類疾病之高風險族群，因此會有高度之醫療需求，無可避免地會有多重使用藥物上之問題，因此，如何在具有明確適應症時使用藥物、精確地掌握合理之藥物劑量、在合理之時間使用並避免藥物交互作用，以及持續監測藥物使用效果等安全用藥方案，一直是高齡人口不當用藥問題下之難解習題。

(三)高齡人口住院風險

近年統計高齡人口年平均住院次數為0.38次，為65歲以下民眾住院風險之三倍，而常見之住院診斷病症計有：肺炎、癌症相關治療、泌尿道感染、腦血管疾病、心血管疾病…等等，以失智症病人為例，渠等在急性疾病住院後，多出現死亡率明顯上升（肺炎住院死亡風險增加62%）、全死因死亡風險增加59%、精神用藥明顯上升（為未住院失智長者之1.4倍）。

二、中醫能解決台灣長期照顧需求：

依國家發展委員會的研究統計，臺灣於2018年已成為高齡社會，預估2025年將邁入「超」高齡社會（即85歲以上人口占老年人口10.3%）。面對高齡化及少子女化的嚴峻挑戰，以及逐年增加的長期照顧需求，中醫在「預防醫學」、「精準醫學」等特性，恰好可以發揮「簡、便、驗、廉」的優勢，從而提供個人、居家、社區乃至住宿式照顧等多元且連續性的醫療服務，並可建立以「社區」為基礎的長照服務體系，讓長照需求者擁有多元性、可近性、持續性及符合實際需求的健康照護服務。

三、中醫能改善受照顧者生活品質並降低各類開銷：

(一)預防失能及失能加重

例如：減少腦血管疾病的復發、強化骨密度和肌力以預防跌倒傷害、改善退化性關節炎、減緩失智症的加重、體質調理等。

(二)中重度失能個案之症狀改善

例如：失智症精神行為問題的改善、緩和頻繁抽痰、褥瘡、便秘、慢性疼痛、肢體關節僵硬攣縮、吞嚥困難等苦楚。

(三)有效提升照顧品質

包括：減少用藥、臥床時間、急診次數、住院天數、次數、跌倒率、感染率、疼痛等問題。

(四)降低醫療及照顧成本

透過減少失能與減少受照顧者的需求，進而降低照顧者的負擔，以及照顧所需的各項費用。

(五)中醫遠端長期照顧計畫

推動與 AI 通訊科技整合的醫療照顧模式將是未來趨勢，例如：開發遠端長期照顧作業平台，讓照顧者可即時反映受照顧者的身體變化，並將個案資料，諸如：舌診、脈診、病灶等相關數據及影像按時上傳至雲端資料庫，如有異常變化時，社區中醫師即可前往訪視診察。

四、長期照顧服務下的中醫輸送計畫

讓門診醫療、復健服務與日間照顧無縫接軌：

(一)居家式：

讓中醫師將專業醫療帶入居家，並結合長期照顧管理中心的資源進行媒合機制。

(二)機構住宿式：

中大型住宿式機構設立中醫駐診空間，提供行動不便或失能長者便利的中醫服務，並發展中醫機構巡診療制度。

(三)社區式：

發展中醫日間照護及社區健康養生巡迴診療等機制。

(四)發展具中醫特色之養護服務：

規劃將具中醫特色的養護服務納入長期照顧保險，諸如藥浴、薰洗、灸法、中醫飲食宜忌衛教、經絡穴位按壓、藥膳食療衛教、體質調理等內容，讓失能者能有選擇更多元且全面的照顧方式。

(五)於福利機構裡設置中醫診間及建立中醫照顧模式：

可於部屬老人福利機構設置實施並補助相關設施經費。

中華民國中醫師公會全國聯合會

理事長 **柯富揚**

110 年度「建立中醫社區醫療及長期照顧服務網絡計畫」

全國成果發表會議程

指導單位：衛生福利部中醫藥司

主辦單位：中華民國中醫師公會全國聯合會、台北市中醫師公會、桃園市中醫師公會、中國醫藥大學附設醫院、佛教慈濟醫療財團法人大林慈濟醫院、屏東縣中醫師公會、臺東縣中醫師公會



會議時間：110 年 11 月 7 日(星期日)下午 12：30

會議地點：西門紅樓二樓劇場(地址：臺北市萬華區成都路 10 號)

會議主席：柯富揚理事長、陳博淵副秘書長

議程：

時間	議程	主持人與報告人
12:00-12:30	報到	
12:30-12:50	主席開場	
12:50-13:00	長官致詞	
13:00-15:30	各區社區及長期照護服務 成果發表	六區計畫主持人
15:30-16:00	綜合討論/總結	
16:00-17:00	賦歸/撤場	

※請遵守最新防疫規定，進入西門紅樓 1 樓中央展區務必配戴口罩，使用酒精消毒，並且量測體溫及掃瞄/紙本簽署實聯制。

※參與視訊請使用診所名稱及姓名，以利統計出席人數，視訊採用 Cisco webex meetings 視訊軟體，會議號：25166324939，密碼：1101107。

〈敬悼施教授區〉 -- 2021/11/07

訃告

義守大學學士後中醫學系特聘教授

台北市中醫師公會第十四屆理事長

台灣中醫藥品質醫學會創會理事長

中華民國中醫師公會全國聯合會第十一屆副理事長

中華民國中醫師公會全國聯合會榮譽理事長

施榮譽理事長純全教授慟於民國110年11月3日辭世享壽61歲，謹擇於11月27日（星期六）農曆10月23日上午8時50分假台北市立第一殯儀館景行廳舉行公祭，此訃

施榮譽理事長純全教授治喪委員會 敬啟

連絡處：中醫師公會全國聯合會

電話：(02)2959-4939

台北市中醫師公會

電話：(02)2314-3456



花藝統籌
QR-code

《徵稿》

為感念本會施榮譽理事長生前對中醫藥界的卓越貢獻，全聯會將於施教授告別式當天出刊《施純全榮譽理事長追思集》，敬邀施教授生前的師生及醫界朋友同道，撰寫施教授生前嘉言懿行或吉光片羽，文稿每篇 2000 字以內，為利於編輯排版，請於 11/15 前電傳文字檔到全聯會信箱。 Mail: tw.tm@msa.hinet.net



財團法人中華民國消費者文教基金會

地址：106 台北市大安區復興南路一段 390 號 10 樓之 2

TEL：(02)2700-1234 FAX：(02)2703-2675

敬愛的施純全教授驟然離世，對消基會來說，是痛失消費者保護運動行列的重要伙伴和推手。

施純全教授長期擔任消基會中醫藥委員會召集人，不只努力中醫藥品質的提升，更努力拉近中醫藥界和消費者間的距離，增進溝通和瞭解，對於消費環境的提升，有極大貢獻。他常說，消基會是「社會的良心」，消基會認為施教授更是「中醫藥界的明燈」，指引著大家往資訊透明、公平合理、技術精進的方向，提昇中醫藥界邁向國際發展。

施教授今此往生極樂，蓮花開已，見佛聞法。我輩更當秉持施純全教授的精神和理念，促進中醫藥界和消費者間更美好的消費環境而努力。

財團法人消費者文教基金會

黃怡騰董事長暨全體董監事敬悼

施教授心繫中醫宏圖
戮力興業功績斐然！驚聞噩耗傷痛不捨！謹致哀悼與崇敬之意：

純心謀劃中醫團體
全意構築醫患互利
教用產學全面顧及
授示持贈醫門法律

施公斯人已遠去，典型在夙昔，尚祈施夫人及家屬親朋節哀保重！

中華民國中醫醫學會
全國聯合會
全體理監事暨會員代表
合十

中醫界
慟失英才

敬悼
施純全
教授



歷任

行政院政務顧問 / 衛生福利部顧問 / 義守大學特聘教授
台北市中醫師公會理事長 / 中醫師公會全聯會榮譽理事長
國際東洋醫學會副事務總長



施理事長的夫人感謝各界對純全的不捨與哀悼，謹轉相關訊息：

感恩中醫同道及各界對純全辭世的不捨，對於各位先進的哀悼之意，深信純全在天之靈也感受到了。

因龍巖禮儀公司還要與家屬討論告別式的細節，謹報告大概在 11/5 後，才安排會場，屆時再向諸位先進報告。

大家都要堅強，純全一定希望我們都能收起悲傷，過得幸福。

通告

敬愛的 施純全教授 追思悼念靈堂

設置於龍巖民權會館－A館302室

地址：台北市中山區民權東路二段166號

交通建議：

高鐵(台北站)搭計程車至會館約\$180

捷運(行天宮站)3號出口,走路約6分鐘(約500m)

若有團體悼念，請事先聯絡台北市中醫師公會蔡總幹事

連絡電話：(02)2314-3456分機11

施教授離我們去遠路了。

我再也看不到他充滿熱情的樣貌了。

10年前，我擔任韓國韓醫藥研究院院長時，施純全醫師訪問我們研究院並在我的辦公室訪問過程中，突然感動流下男兒淚的情景還記憶猶新，現在他卻選擇離開我們了，當時施醫師問我，“韓國韓醫如何在短時間內快速發展”，我回韓國在經歷“韓醫藥紛爭”過程中，全韓國韓醫學生冒者被留級的風險，抗爭得來的果實時，施醫師經不起感情的起伏流下熱淚了，是的施醫師就是一位非常熱情的伸士

他在離開我們的前一天在台北也開會到深夜，第二天又自台北來到高雄，繼續教育年輕中醫學生，施醫師也是一位熱心教育的好老師

施醫師同時擔任國際東洋醫學會臺灣分會副事務總長不僅對臺灣，對全世界的傳統醫學發展及交流也功不可沒。

施教授，您辛苦了~您可以安息了

國際東洋醫學會會長-崔昇勳



시순전 선생님의 갑작스러운 별세 소식에 진심으로 조의를 표하며 애도의 마음과 함께 고인의 명복을 빕니다.

또한 선생님이 대만의 중의약발전과 한국과 대만의 전통의학교류에 보여주신 열정과 업적을 오래도록 기억하겠습니다.

(전)대한한의사협회장 김정곤

(전)대한한의사협회 국제이사 장준혁

働聞 施純全醫師急逝的消息，不知如何表達我心中的難過及震驚，懇請夫人及家屬節哀。

本人會永遠記住 施純全醫師對中醫藥發展及臺韓傳統醫學交流的熱情及貢獻。

前 韓國韓醫師協會 會長 金正坤

前 韓國韓醫師協會 國際理事 張峻赫



親愛的施夫人及家屬們請節哀

對於施醫生的逝世。請接受我們最深切的哀悼。現在沒有言語可以表達我心中的悲痛。

施醫師的辭世不僅是台灣中醫界的憾事，也是傳統醫學界的重大損失。

他對傳統醫學的發展有目共睹，尤其是對臺灣與韓國傳統醫學的交流，在施教授的努力及堅持下一起成長及發展。

我認為我們剩下的任務是遵循老師的意願，持續發展傳統醫學。

儘管悲痛萬分，但我希望你們能在彼此的陪伴中找到安寧。

大韓韓醫師協會會長 洪周義



施教授我很難過因為今天聽到您的訃告。

回想起你對後輩的照片，長期進行的國際學術交流，在國際東洋醫學會上的你的英姿，以及你的幽默和笑聲……

我以為等隔離解除了，很快就能再見到你了。

今後想到台灣，你一定永遠是第一個被記起的朋友。

請安息吧

前 國際東洋醫學會 事務總長 宋美德



哀悼施純全醫師的卒逝。

我今天與臺灣其他中醫師一樣非常難過，哀悼偉大領袖的辭世。

雖然他去世了，但他對國際東方醫學會的貢獻將永遠留在我們身邊。

失去一個真正可以說話的好朋友，我好難過。但即使他已離開了，我想我們都應該繼續繼承他為東方醫學留下的奉獻精神。

我想，我們的任務，就是遵循老師的旨意，把傳統醫學發展好。

來自韓國兄弟 前韓醫藥振興院院長

Eungse Lee(李應世)



施特聘教授純全是我的學生.也是我 6 年的秘書長 (我擔任全聯會理事長) 上一次心臟病發作，他自己還能第一時間打電話給我，我馬上聯絡長庚楊賢鴻主任及相關主管，主治醫師...在長庚急診室等他的救護車...這一次他連打電話的機會都沒有，中醫界痛失英才，今天早上接到柯富揚理事長痛哭失聲的電話，我也哭了，他告訴我，為了交棒給純全的種種努力與委曲...柯理事與純全都是我的學生 (中國醫藥大學碩博班)，同門師兄弟，兩人感情甚深，非外人所能理解，柯理事長表示會盡其所能辦好純全的喪禮，請大家放心，剛剛接到黃建榮理事長的報告，他有幫純全點光明燈，最近燈偶爾一閃一閃，師姊告訴黃理事長，請純全要好好照顧身體健康...純全夫人也 line 給我，說上一次他自己能打電話給我...我告訴李醫師要堅強的面對，人生無常，大家節哀。昭庚敬上

施特聘教授純全往生，令所有人都非常的悲哀與難過，昨天赴義大上課，昨晚可能心肌梗塞 (尚未確定) 今天早上的課未到教室，學生去宿舍發現已...施教授現任行政院政務顧問，衛生福利部顧問，義大特聘教授，全聯會副理事長，歷任全聯會秘書長六年 (我擔任全聯會理事長) 台北市中醫師公會理事長...等重要職務，大公無私，勇於面對與承擔，且任重道遠，對中醫藥界貢獻良多...，請其夫人家屬所有親友節哀。昭庚敬上

本會創會理事長施純全教授今晨離苦得樂，我們齊感哀痛。

「把中醫扛在肩上

把中醫放在心上」

是他的名言，也身體力行地實踐著。

10 多年來，為提升中藥材品質，施教授和夥伴們進行多次的國內外考察和參訪，風塵僕僕的身影，令人難忘。

他的無私付出，勇於面對困境與承擔責任，對中醫界貢獻良多。

人生無常，中醫界痛失英才

台灣中醫藥品質醫學會敬致悼念

訃告：

本會名譽理事長

施教授純全於今天清晨在義大教授宿舍往生，乍聞厄耗令人哀慟。施教授現任行政院政務顧問，衛生福利部顧問，義大特聘教授，全聯會副理事長，台北市中醫師公會名譽理事長，台灣中醫藥品質醫學會創會理事長，國際東洋醫學會副事務總長等重要職務，其勇於任事，大公無私，宵旰從公，犧牲奉獻，對中醫藥界貢獻，我們皆銘感五內！

施教授請安息往生極樂，施夫人及家屬請節哀。公會已和全聯會全力協助家屬治喪安置靈堂，待擇定追思公祭日期，再行通告，此訃

台北市中醫師公會
理事長黃建榮敬輓

敬愛的施純全教授學長

驟聞噩耗，天妒英才

學長為中醫界的政策努力不懈，用他的豐富的經驗爭取中醫相關的權益，實為我輩之楷模。今日痛失英才，也是中醫界的一大損失。望學長一路好走。

明德流徽

學士後中醫學系系友會全體理監事敬悼

敬愛的施純全教授

驟聞噩耗，天妒英才

教授為中醫界的政策努力不懈，您的豐富的經驗爭取中醫相關的權益，實為我輩之楷模。今日痛失英才，也是中醫界的一大損失。望學長一路好走。

明德流徽

中醫內科醫學
會全體理監事敬悼

敬愛的施純全教授

天縱英才，中醫發展的謀略家，成功的推動中醫界的各項政策，也是中醫理想的實踐家，爭取多項中醫相關權益，人中龍鳳、我輩喬楚，今日離苦得樂，中醫傳名，流芳百世

中國醫藥大學附設醫院中醫部
全體醫師敬悼

敬愛的施純全教授

驚聞噩耗，震驚與悲痛，久久不能自己 !!

言猶在耳：「把中醫扛在肩上；把中醫放在心上」，為爭取中醫權益，激動處每每流下男兒淚，平生為中醫界打拼，風塵僕僕考察參訪，完備中醫藥制度，推動攸關中醫藥百年大業的政策、實踐中醫實證研究，勇於任事，無畏外在強敵；宵旰從公，犧牲奉獻，無私的付出，對中醫界貢獻殊偉。高山仰止，景行行止，雖不能至，後輩當戮力從之....

新竹市中醫師公會敬致悼念



中華民國中醫師公會全國聯合會 新聞稿

發文日期：民國 110 年 11 月 3 日星期三

發文單位：秘書處

通訊電話：0920883738 蔡三郎 秘書長

本會施純全榮譽理事長今日辭世 中醫全聯會全體理監事深感悲痛

本會榮譽理事長施純全特聘教授，今(3)日早上在義守大學宿舍被發現身體不適，緊急送醫急救無效，享壽 60 歲，噩耗傳來，中醫界莫不悲痛不已。

施純全榮譽理事長長年致力於中醫藥的革新發展，對於台灣傳統醫藥的現代化、科學化貢獻良多，更是台灣中醫藥發展法、中藥調劑法規制度的起草人、奠基者，是非常難得的人才，他的辭世，是台灣醫界的重大損失。

本會全體理監事均盼家屬節哀，並致上深切的慰問之意，也將全力協助家屬辦理相關治喪事宜。

中華民國中醫師公會全國聯合會

理事長 **柯富揚**

★ [中醫界慟失英才 施教授今晨逝世](#)

★ [中醫界大老施純全今晨於宿舍猝死 享壽 60 歲](#)

★ [中醫健保總額制重要推手施純全逝世 享壽 60 歲](#)

哀悼吾兄-施理事長純全教授

哀悼吾兄-施理事長純全教授

自收到噩耗至今，富揚已無法再用任何言語表達內心的難過與哀慟，即使現在想為純全譜出一句弔念，氾濫的淚水卻令我難以表述，純全不光是我的良師益友，更是患難見真情的手足兄弟，自擔任全聯會秘書長到理事長的八年光陰，純全與我一起挺過無數的大風大浪，我們是意念堅定的戰友，更是相互扶持的夥伴，我跟純全總是在夜深人靜的時候通電話，每次說到中醫藥的事情總是覺得好難好委屈.....

曾經在中醫受到委屈的日子裡，我們總會互相加油打氣，純全兄總會搬出他的中醫勵志銘：「把中醫扛在肩上，把中醫放在心上」.....言猶在耳、故人已去.....。

路遙知馬力、日久見人心，純全一路走來有為有守，當外敵來犯時，他一定臨陣當先、永不言退；有功勞要表揚，他總是謙沖自牧、絕不居功。面對他的驟然辭世，實在令人難以接受！下午開始接手純全負責的研究計畫跟專案，更讓我久久不能釋懷.....。

我今年痛哭了兩場，一場是中醫評核感受委屈。另一場就是純全兄的離世.....

請兄長放下罣礙，隨佛菩薩前往西方極樂世界！

永遠把您放在心中的兄弟

柯富揚敬弔



110/12/14
|
111/2/14

春節期間入境檢疫方案說明

◆防疫旅宿或集中檢疫所為一人一室

- 同日入境之家屬/同住者可選擇同住 (依民衆意願並配合防疫旅宿房型)
- 單人房型建議不超過2位成人同住為原則

方案	檢疫場所	檢測措施
A 14天	均於防疫旅宿或集中檢疫所	<ul style="list-style-type: none">• 於入境時依現行措施進行PCR檢測• 檢疫期滿前(第12至14天)PCR檢測• 自主健康管理期間之第6至7天以家用快篩採檢一次
B 10+4天	【前10天】防疫旅宿/自費住集檢所 【後 4天】返家在家檢疫 ◆選擇後4天返家在家檢疫者以1人1戶為原則 <ul style="list-style-type: none">• 同戶內同住家人均已接種2劑疫苗且滿14天，則可於同戶內1人1室同住• 防疫旅宿/集檢所同住者，返家後可同住1室	<ul style="list-style-type: none">• 於入境時依現行措施進行PCR檢測• 檢疫第9-10天(返家檢疫前)進行1次PCR檢測• 檢測結果陰性者，即可返家完成後續11-14天居家檢疫• 居家檢疫期滿前1日進行PCR檢測；自主健康管理期間，不需進行快篩。

實施日期：(110) 12/14- (111) 2/14

因應春節假期調整相關檢疫措施

-維持14天檢疫及7天自主健康管理-

入境國家類別	檢疫規定	檢測措施
重點高風險國家	維持入住集中檢疫所14天及相關檢測規定	
非重點高風險國家	<p>前10天入住防疫旅宿或自費入住集中檢疫所，後4天可返家在家檢疫</p> <p>個人入住防疫旅宿或集中檢疫所為一人一室</p> <ul style="list-style-type: none">同日入境之家屬/同住者可選擇於防疫旅宿或自費入住集中檢疫所同住，依民眾意願並配合防疫旅宿房型同住1室單人房型小，建議以不超過2人同住為原則 <p>後4天返家在家檢疫，以1人1戶為原則</p> <ul style="list-style-type: none">同戶內同住家人均已完成2劑疫苗接種且滿14天，則可於同戶內1人1室同住前項於防疫旅宿同住者，返家後亦可同住1室	<ul style="list-style-type: none">於入境時依現行措施進行PCR檢測檢疫第9-10天增加1次PCR檢測檢測結果陰性者，始於檢疫第11天(入境日+11)搭乘防疫計程車，返回自宅或親友住所，進行第11-14天居家檢疫居家檢疫期滿前1日再依規定進行PCR檢測即可，後續自主健康管理期間，不用再於第6-7天自行以家用抗原快篩試劑，進行1次快篩。

中央流行疫情指揮中心

2021/11/01

開放地方政府可指定合約醫療院所/衛生所提供未於疫苗平臺預約者接種BNT或AZ

- 服務對象：未於預約平台預約或有接種需求民眾
- 提供疫苗：第1、2劑BNT或AZ

疫苗	第一劑可接種年齡	第二劑間隔
BNT	滿12歲以上	至少4週以上 *第二劑目前僅開放18(含)歲以上
AZ	滿18歲以上	至少8週以上 *自即日起不受10週限制

* 各縣市實際開放作業時程不同，請依各地方政府衛生局後續公告為準。

中央流行疫情指揮中心

2021/11/06

WHO治療指引：

不建議使用Ivermectin治療COVID-19

Ivermectin為治療寄生蟲疾病之藥物，經專家委員審視國際文獻發現此藥用於治療COVID-19之相關臨床試驗研究證據力等級低，且部分研究論文被撤回，統合分析結果顯示**目前證據不支持ivermectin可用於治療或預防COVID-19**。

WHO及歐美等多個具公信力之治療指引均不建議在臨床試驗之外情境使用；為確保國人健康，此藥**目前未納入我國診治指引之治療建議藥物**，籲請民衆**切勿自行購買服用**，以免發生危險。

中央流行疫情指揮中心

2021/11/3

COVID-19公費疫苗預約平臺

增加第13期AZ第1劑預約對象

符合資格對象：

10/26前意願登記AZ疫苗之49至18歲
[即1972/1/1(含)-2003/11/6(含)間出生]

預約時間：11/4下午4時至11/5中午12時

施打期間：11/6~11/12

提醒簡訊將陸續發送，惟施打期間各縣市可預約接種名額不等，請記得及早預約

中央流行疫情指揮中心

2021/11/04



COVID-19 公費疫苗預約平台

11月2日起至11月15日

維持疫情警戒標準為第二級

二級警戒措施

- 除例外情形(如附表)，外出全程佩戴口罩
 - 新增：唱歌、室內運動、溫泉、水域活動等場合符合條件得免戴口罩
- 營業場所及公共場域遵守實聯制、量體溫、加強環境清消、員工健康管理、確診事件即時應變
- 取消以下限制：
 - 集會活動人數上限
 - 營業場所及公共場域人流控管/總量管制
 - 藝文展演/體育活動/國家公園/國家風景區/觀光遊樂業等之室外人數降載規定
- 開放台鐵/高鐵車廂、公路客運、遊覽車、國內航班/船舶、電影院、KTV、MTV、網咖等場所/場域得暫時脫口罩飲食
- 目前仍需關閉之場所(歌廳、舞廳、夜總會、俱樂部、酒家、酒吧、酒店/廊、理容院等)，無陪侍服務者，符合防疫管理得有條件開放

中央流行疫情指揮中心

2021/10/28

11月2日起至11月15日

附表

指揮中心調整戴口罩規定

外出時應全程佩戴口罩，但符合以下情形者，得免戴口罩

- 於室內外從事運動、唱歌時
 - 於室內外拍攝個人/團體照時
 - 農林漁牧工作者於空曠處(如：田間、魚塭、山林)工作
 - 於山林(含森林遊樂區)、海濱活動
 - 於溫/冷泉、烤箱、水療設施、三溫暖、蒸氣室、水域活動等易使口罩潮濕之場合
- 左列場合得免戴口罩，但應隨身攜帶或準備口罩，如本身有相關症狀或與不特定對象無法保持社交距離時，仍應戴口罩
- 外出時有飲食需求，得免戴口罩
 - 於指揮中心或主管機關指定之場所或活動，如符合相關防疫措施，得暫時脫下口罩

中央流行疫情指揮中心

2021/10/28

管制措施 (二級資訊陸續更新)

[內政部](#) [交通部](#) [經濟部](#) [教育部](#)

[文化部](#) [衛生福利部](#)

[衛生福利部食品藥物管理署](#)

----- 新聞稿及醫界通函 -----

[新聞稿](#)

[醫界通函](#)

★★ [【疾情動態訊息】](#)

★★ [新冠肺炎延燒 疫情不斷更新](#)

★★ [各縣市確診個案公共場所活動史](#)

110/11/07 [今新增境外 4 例，本土 0 例，0 例死亡](#)

110/11/06 [今新增境外 2 例，本土 0 例，0 例死亡](#)

110/11/05 [今新增境外 6 例，本土 1 例，0 例死亡](#)

110/11/04 [今新增境外 1 例，本土 1 例，0 例死亡](#)

★★★ [防疫速訊 11044 期 2021 年 11 月 01 日](#)

[防疫速訊 11043 期 2021 年 10 月 26 日](#)

<<[會務佈告欄舊資訊區](#) & [疫情舊資訊區](#)>>

[會務佈告欄 2021/11/04](#)